

# 清明节期间首府部分路段实行交通管制



本报讯(记者 李海涛)近日,记者从呼和浩特市交管部门了解到,清明节期间,由于呼市祭扫场所相对集中于城区北部环山处,道路狭窄,交通流量将发生较大变化,呼市交管支队根据有关规定,决定在4月5、6、7日,每日早晨6时至下午2时对部分道路采取交通管理措施。

具体交通管理措施为:禁止过境的大、中型货运机动车在110国道(G6)高速金川出入口至呼市绕城路(G601)郭家营出入口段行驶,途经110国道车辆请从(G6)高速、呼市绕城路(G601)通行;禁止所有大、中型货运机动车在110国道(西二环至兴安北路段)、成吉思汗大街(通道北路至兴安北路段)、通道北路、104省道(北二环至武川工业园区段)、101省道(太伟

滑雪场至大学城段)、呼伦北路、哲里木路、兴安北路、呼哈路、生态路通行;呼哈路(110国道至生态路段)采取由南向北单向行驶,生态路(呼哈路至三卜树段)采取由东向西单向行驶,生态路(古路板路口至松鹤园)采取由西向东单向行驶。

民警在此提醒广大群众,清明节期间事故多发路段包括:赛罕区机场锦绣园小区路段,赛罕区机场路是市区连接机场和国道及通往高速公路的重要通道,机动车通行流量大,车速快。锦绣园小区附近有惠东市场和公交车站,行人横过道路需求大,部分行人就近穿越隔离设施,横过机动车道,属于事故多发路段,存在道路交通安全隐患;S104省道下行线回民区大青山南坡路段,1号隧道,大青山收费站5.5

公里处弯道,大青山野生动物园门前。随着节假日的到来,天气逐渐转暖,以上路段存在人流、车流增加的情况,且大青山收费站北侧为大青山长下坡路段,载重车辆容易因制动不良导致失控现象发生,存在道路交通安全隐患。

清明节祭扫、踏青,请您及早规划出行路线,尽量错峰出行,如遇交通拥堵,可提前换行其他路线,避免因争抢时间超速行驶,强超强会。同时,在山区陡坡路段上坡行驶时,手动挡车辆应提前换低挡,减挡要及时、准确、迅速,避免车辆上坡动力不足。车辆发生后溜时,应立即踩下制动踏板、拉紧手刹,必要时,可以请他人帮助在车轮下垫入石块,防止发生险情。

## 检察官提示

### 加强防范意识 避免财物损失

包头讯 近日,包头市昆都仑区人民法院审理了一起校园盗窃案件。被告人李某某于2018年11月的一天中午,偷偷混入内蒙古科技大学林曦楼,在该教学楼一间教室里盗窃被害人王某某放在桌子上的两部手机后,正准备离开时,被王某某当场抓获。经鉴定,李某某所盗的两部手机价值共计1100元。

法院审理认为:被告人李某某以非法占有为目的,秘密窃取他人财物,数额较大,其

行为已构成盗窃罪,检察院指控的罪名成立。被告人李某某在实施盗窃时,因意志以外的原因未能得逞,系犯罪未遂,可以比照既遂犯从轻或减轻处罚。对检察院指控被告人李某某的犯罪事实及适用法律方面的意见和理由,予以采纳。又因被告人李某某曾因犯盗窃罪被判处有期徒刑,酌情从重处罚;案发后,被盗赃物已发还被害人,被告人李某某认罪态度较好,且能主动缴纳罚金,酌情从轻处罚。

最终,被告人李某某因犯盗窃罪被判处有期徒刑4个月,并处罚金人民币1000元。

#### 检察官提示:

提醒广大学生,要养成随手关灯、关门、关窗的习惯,发现形迹可疑的人时,应加强警惕,勿留宿外来人员,集体休息时插好房门,加强对自身财物的保管,不给犯罪分子可乘之机,从而减少盗窃案的发生,避免财物损失。(肖玥 王超)

## 以案说法

### 判决离婚后能否再起诉返还彩礼?



乌兰讯 陈某家庭经济困难,经媒人介绍认识王某,因无力支付彩礼,陈某向亲戚借款10万元用于给付王某彩礼款。婚后3个月,两人因性格不合,陈某起诉至法院,要求与王某离婚,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院判决双方离婚,近日,陈某再次向法院起诉,要求王某返还彩礼。

王某在法庭辩称,根据“一事不再理”的原则,陈某应在提出离婚诉讼时,一并主张返还彩礼,在判决离婚后,陈某与王某已解除了婚姻关系,不能再主张返还彩礼。经审理,法院最终依法支持了陈某向王某主张返还彩礼的请求。

#### 以案释法:

从本案来看,“一事不再理”的原则是指

同一当事人就同一法律关系而为同一的诉讼请求。陈某在离婚诉讼中未要求返还彩礼,也未表明过放弃该项请求,陈某当然可以就该事项单独行使请求权;陈某与王某已经登记结婚,其在婚前给付王某彩礼,陈某为给付王某彩礼向亲朋好友借款,导致家庭困难,符合《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国婚姻法〉若干问题的解释(二)》第十条规定,陈某可以要求王某返还彩礼;对返还彩礼的诉讼时效,法律未做特殊的规定,对其应适用普通诉讼时效的规定,即陈某要求返还彩礼的诉讼时效应从其与王某解除婚姻关系之日起计算后三年内。本案中,陈某要求王某返还彩礼的主张未超过法律规定的诉讼时效。(代元)

## 民警提示

### 未取得资质却以某公司名义卖药属“非法经营”

本报讯(记者 王瑶 通讯员 李燕妮)近日,呼和浩特市赛罕区食药局移交赛罕区公安分局食药大队一起非法经营药品案,后经食药大队侦查发现,犯罪嫌疑人王某于2011年至2015年间,在某医药公司跑业务时,与该医药公司签过销售协议,自2016年以来,

王某为谋取利益,在未取得《药品经营许可证》等相关资质和授权委托书的情况下,仍以某医药公司的名义,多次向玉泉区、赛罕区一些药店非法销售胰岛素、优思弗等类药品400余盒,非法获利9万余元。目前,犯罪嫌疑人王某被赛罕区人民检察院依法批准逮捕。

#### 民警提示:

本案中,犯罪嫌疑人王某在没有营业执照或授权委托书的情况下,以营利为目的,非法出售药品,严重损害了消费者的身心健康,触犯了法律。根据《刑法》第二百二十五条之规定,犯罪嫌疑人王某涉嫌非法经营罪。

### 伪造、变造机动车号牌属严重交通违法行为

本报讯(记者 李亮 通讯员 邱璐)为了躲避电子抓拍设备,避免车辆留有违章信息,一些心存侥幸的驾驶员“另辟蹊径”,自作聪明的选择遮挡号牌驾车出行,自然难逃法网。近日,鄂尔多斯市达拉特旗交警大队就查获一起类似案件,违法行为人为了躲避电子眼的处罚,在号牌上动起了歪脑筋,结果害了自己。

3月22日,达拉特旗交警大队恩格贝中队缉查布控系统卡点收到预警:一辆号牌为蒙KXXX7号小车涉嫌伪造、变造机动车号

牌。中队民警签收预警后,立即联系辖区路面巡逻组。巡逻组民警接到指令后,迅速在X618线207公里处布控、查控。约5分钟后,该车进入预定布控范围,被成功拦截。民警对该车悬挂的号牌进行检查时,与布控图片对比细节,发现数字“7”竟然是磁铁吸附上去的。当民警将数字“7”揭下,该车实际号牌显示为蒙KXXXL。民警详细询问驾驶人韩某后得知,为了逃避监控的抓拍,其将号牌上末尾的字母L“偷梁换柱”为磁铁数字“7”,自己并没有认识到变造号牌的严重后果,原以为神

不知鬼不觉,但最终难逃处罚。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十六条之规定,交管大队给予驾驶员韩某十五日拘留并处五千元罚款;同时驾驶证被记满12分。

#### 民警提示:

民警在此提醒广大群众和驾驶员,使用伪造、变造机动车号牌(假牌套牌)属严重交通违法行为,对自己及他人存在着安全隐患,希望广大驾驶员自觉遵守《道路交通安全法》的有关规定,规范使用车辆号牌,切莫“聪明反被聪明误”。

## 法官说法

### 网络黑彩害人不浅 面对诱惑谨防受骗



薛家湾讯 一些初入社会的年轻小伙子总是有一身的干劲,想要建立宏图伟业,挣下半壁江山。25岁的小张亦是如此,单亲家庭长大的小张,深知家庭困顿带来的委屈和不便。毕业后,小张有了稳定的工作,就想着多挣些钱补贴家用,却不料因自己的急功近利,落入了别人精心布置的骗局,难以翻身。

原来,小张在一家私营企业工作,最近同事们都在流传网络上有来钱快的方法,小张和同事打听之后觉得可行,想亲自试一试。

小张跟着同事加入一个QQ群,群里的运作模式是一个实时在线的彩票站,群里的人们纷纷投注,以获得奖金。小张也投入了五六千元试水,结果很快挣了几万元。小张见收益颇丰,于是就继续投钱下注,想要获得更多的奖金。却没想到网络上的黑彩平台背后有操盘手控制,能够让你挣钱,也能让你赔钱。渐渐地,小张的投入越来越多,收益却越来越少,仔细一算已经产生巨大亏损。年轻的小张惊慌失措,不敢告诉家人和同事,只得四处向朋友借款,想用借款再投钱下注,捞回本金,结果窟窿却越来越大,最终欠下七八十万元的外债,一发不可收拾。

直到同事纷纷将小张起诉至鄂尔多斯市准格尔旗人民法院索要借款时,小张的家人才知道小张被网络黑彩蒙骗。

#### 法官评析:

如今已是网络科技高速发展的新时代,人们在办事更加方便的同时,也在经受着更多风险的考验。无论世界如何变化,希望大家谨记:天上不会掉馅饼,巨大利益的真实面目为诱饵,诱惑人们上当。希望本案能够警醒大家擦亮双眼,谨防网络诈骗。

(刘丹)